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Дислалія – поширений мовленнєвий розлад у дітей дошкільного віку. Це 
порушення характеризується неправильною вимовою звуків, що може включати 
пропуски, заміни або спотворення звуків. Причини дислалії різні, включаючи 
анатомічні особливості, функціональні порушення артикуляційного апарату, 
недостатній розвиток фонематичного слуху та навіть соціальні фактори 
(несприятливе мовленнєве оточення) [1]. Для ефективної корекції цього розладу 
застосовуються різноманітні методи, серед яких особливе місце займає 
біоенергопластика. 

Біоенергопластика – інтегративний підхід, що поєднує елементи логопедії, 
фізичної терапії та психології для досягнення оптимальних результатів у 
мовленнєвій реабілітації дітей. Цей метод базується на використанні природних 
біологічних ритмів та енергії тіла, спрямованих на гармонізацію роботи всіх систем 
організму. Це дозволяє створити оптимальні умови для розвитку мовленнєвих 
навичок шляхом зміцнення артикуляційного апарату, розвитку моторики і 
покращення координації рухів. 

Основними компонентами біоенергопластики є дихальні вправи, артикуляційна 
гімнастика, релаксаційні техніки й ігрові методи. Дихальні вправи відіграють 
важливу роль у розвитку правильного дихання, що необхідне для формування голосу 
і звуків. Наприклад, вправи на діафрагмальне дихання допомагають створити 
стабільний потік повітря, що дозволяє дитині контролювати голос і артикуляцію. Це 
включає такі вправи, як дихання через ніс із затримкою дихання, видих через рот зі 
звуком «с», що допомагає розвивати контроль над видихом. 

Артикуляційна гімнастика включає різноманітні вправи для зміцнення м’язів 
язика, губ та щелепи. Наприклад, підняття язика до верхнього піднебіння, 
розтягування губ у посмішці, рухи язиком вліво і вправо сприяють розвитку м’язової 
сили та координації, необхідної для правильної артикуляції. Вправи з використанням 
дзеркала дозволяють дітям контролювати свої рухи і коригувати їх у режимі 
реального часу. 

Релаксаційні техніки використовуються для зняття м’язового напруження, яке 
може заважати правильній артикуляції. Методи прогресивної м’язової релаксації, 
масаж обличчя та шиї сприяють зняттю напруги і розслабленню м’язів, що дозволяє 
дитині краще контролювати свій мовленнєвий апарат. Це включає техніки, такі як 
легкий масаж щелепи та шиї, що допомагає зняти напругу і підготувати 
артикуляційний апарат до виконання вправ. 

Ігрові методи мають велике значення в біоенергопластиці, оскільки заняття у 
формі гри сприяють кращій мотивації дітей. Ігри, де потрібно імітувати звуки тварин 
або предметів, стимулюють розвиток фонематичного слуху, що є важливим для 
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розпізнавання і відтворення звуків. Це дозволяє дітям навчатися в природній та 
невимушеній атмосфері, що підвищує ефективність занять. Наприклад, ігри на 
імітацію звуків тварин або відтворення простих мелодій сприяють розвитку слухових 
і мовленнєвих навичок [2]. 

Використання біоенергопластики має кілька значних переваг. Однією з головних 
є індивідуальний підхід, який враховує особливості та потреби кожної дитини. Позаяк 
дитина унікальна, вправи підбирають із урахуванням її специфічних проблем і рівня 
розвитку. Це дозволяє досягти оптимальних результатів у корекції дислалії. 

Комплексний вплив біоенергопластики на організм дитини є ще однією 
важливою перевагою. Даний метод впливає не лише на мовленнєвий апарат, але й на 
загальний фізичний розвиток, що сприяє гармонійному розвитку всіх систем 
організму. Це створює сприятливі умови для формування мовленнєвих навичок і 
загального здоров’я дитини. 

Біоенергопластика базується на природних рухах і ритмах організму, що робить її 
безпечною для дітей. Вправи і техніки біоенергопластики не викликають стресу або 
дискомфорту, тому їх рекомендують для дітей дошкільного віку. Діти можуть 
займатися у комфортній для них атмосфері, що сприяє більш ефективному засвоєнню 
матеріалу. 

Дослідження показують, що систематичне використання біоенергопластики 
сприяє значному покращенню мовленнєвих навичок у дошкільників із дислалією. 
Діти, які проходять курс біоенергопластики, демонструють оптимізацію вимови, 
збільшення словникового запасу і кращу мовленнєву активність. Це пов’язано з тим, 
що біоенергопластика сприяє гармонізації роботи всіх систем організму, що створює 
сприятливі умови для розвитку мовленнєвих навичок. 

Для успішної реалізації програми біоенергопластики рекомендується залучення 
кваліфікованих спеціалістів, які мають досвід роботи з дітьми дошкільного віку. Це 
можуть бути логопеди, фізичні терапевти і психологи, які володіють методиками 
біоенергопластики. Важливо забезпечити регулярність занять: оптимально 
проводити вправи щоденно або через день. Регулярні заняття сприяють закріпленню 
навичок і досягненню стабільних результатів. 

Активне залучення батьків до процесу корекції також важливе. Вони можуть 
допомагати дитині виконувати вправи вдома, що сприяє кращому закріпленню 
навичок. Батьки повинні бути поінформовані про методи і техніки 
біоенергопластики, щоб ефективно підтримувати дитину в процесі корекції. Це 
включає надання консультацій і проведення тренінгів для батьків, що дозволяє їм 
краще зрозуміти вказану методику та допомогти дитині в повсякденному житті. 

Біоенергопластика – ефективний метод корекції дислалії в дітей дошкільного 
віку. Вона поєднує природні біологічні процеси з цілеспрямованими вправами для 
досягнення гармонійного розвитку мовленнєвих навичок. Використання цього 
методу сприяє не лише корекції мовленнєвих порушень, але й загальному фізичному 
та психічному розвитку дитини. Біоенергопластика створює оптимальні умови для 
формування мовленнєвих навичок, що робить її важливим елементом у системі 
логопедичної допомоги. Вона дозволяє досягти стабільних результатів у корекції 
дислалії, сприяє гармонійному розвитку дитини та покращує її адаптацію в соціумі. 
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21037, Україна, м. Вінниця, вул. Зодчих, 40, офіс 103 
Телефони: +38 098 1948380; +38 098 1526044 

E-mail: info@mcnd.org.ua 
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